

# 一季度企业景气指数回落

国家统计局昨日公布的调查结果显示，2011年一季度企业景气指数为133.8，比上季度回落4.2点，同期企业家信心指数为137.4，与上季度持平。其中，房地产业企业家信心指数为112.3，比上季度回落8.4点。

数据显示，大型企业景气指数持续高于中小企业，大、中、小型企业景气指数分别为157.2、133.5和114.1，较上季度各回落6.2、4.6和2.0。而上市公司、国家重点企业、国家试点企业集团成员企业继续位于

高度景气区间。

不过，小型企业企业家信心指数较上季度提高了2.6点，大、中型企业企业家信心则分别略有回落和保持不变。

从行业看，批发和零售企业景气指数位于各行业之首，其企业家信心指数也有所提升。建筑业企业景气指数回落幅度最大，回落13.1至135.3。

从地区看，中部地区企业景气指数与上季度持平，而东、西部企业景气指数都回落了5.1。中西部企业家信心指数都略有提升。

(许岩)

## 今日导读 Inside Today

中信证券去年盈利113亿 拟10股派5元

**A2** 中信证券今日发布2010年年报称，该公司去年取得营业收入277.95亿元，实现净利润113.11亿元，较去年同期分别增长26.30%和25.91%。基本每股收益1.14元，加权平均净资产收益率17.28%。同时，公司拟每10股派5元，分红金额高达49.73亿元。

北京银行去年净利68亿 拟定向增发募资118亿

**A2** 北京银行今日公布的2010年年度报告显示，去年该行实现利润总额86.01亿元，净利润68.03亿元，人均创利105万元，成本收入比30.30%，为已披露年报中人均创利最高、成本收入比最低的上市银行。

环比数据15日亮相 经济晴雨表更灵敏

**A2** 国家统计局将从4月份起，对外公布四项统计指标经过季节调整后的环比数据。在发布当期环比数据的同时，国家统计局网站将发布模型自动修正的当年前期环比数据。

绿大地称以史为鉴 新团队获政府支持

**A3** 绿大地4月8日召开的股东大会上，刚履新的董事长郑亚光表示，公司董事会及管理層一定会尊重历史，以史为鉴，担起自己应负之责，尽最大努力带领公司走出困境。同时，当地政府与相关监管部门也对公司给予了极大的帮助。

调控步步升级 广州开发商依然嘴硬

**A3** 楼市正处于调控敏感期，在政策步步高压之下，4月初广州楼市依然波澜不惊。而面对地产调控政策的层层加码，一些地产公司的老总们毫不忐忑，相当淡定。经历数度调控，他们似乎已经是百炼成钢，处变不惊了。

估值修复冲刺 一季报成看点

**A5** 高估值品种向下修复，低估值品种向上修复提速，推动大盘向强压区间发起冲刺。随着一季度宏观经济数据和上市公司一季报的出炉，市场的关注点及投资的主要标的将由低估值转向一季报数据，投资还需看一季报的“脸色”。

# 上海迪士尼昨动工 5年内迎客

中方在主题乐园与配套设施公司中持股57%

证券时报记者 孙玉

投资245亿元的上海迪士尼度假区昨日破土动工，5年内将开门迎客。预计主题乐园直接或间接带动的产业可达上百个，因项目开发所带动的建筑、新材料等延伸带动产业预计年均增量产出达70亿元。

按照目前方案，上海迪士尼度假区包括一座“神奇王国”迪士尼主题乐园、主题化的酒店、零售、餐饮、娱乐、停车场等配套设施，以及中心湖泊、围场河和交通枢纽等公共设施。整个上海迪士尼度假区占地3.9平方公里，其中迪士尼公司与上海申迪集团共同投资的主题乐园占地面积1.16平方公里。

上海市发改委副主任、市发展改革研究院院长肖林表示，迪士尼主题乐园直接间接带动的产业可达上百个，因项目开发所带动的建筑、新材料、装备制造、电子信息等延伸带动产业，预计年均增量产出达70亿元。按照迪士尼以往的产业链效应，以每年1000万游客计算，迪士尼全年门票销售将超过20亿元，以1元钱门票拉动8元消费计，迪士尼将能拉动每年160亿元的服务产业。

开工典礼上，上海市市长韩正表示，上海将全力支持迪士尼项目建设。华特迪士尼主席兼首席执行官罗伯特艾格表示，上海迪士尼度假区将兼具原汁原味的迪士尼风味和中国元素。

目前，上海申迪集团与迪士尼公司共同投资的三家中外合作公司——上海国际主题乐园有限公司、上海国际主题乐园配套设施有限公司、上海国际主题乐园和度假区管理有限公司已经国家和上海市有关部门正式批准设立，负责主题乐园和配套设施的投资建设和运营管理。中美双方在主题乐园公司与配套设施公司中的持股比例分别为57%和43%，在管理比例中的持股比例分别为30%和70%。



图为上海迪士尼度假区破土动工现场

孙玉 / 供图

# 焦炭期货15日上市交易

首日涨跌停板设为8%

据新华社电

大连商品交易所8日晚消息，焦炭期货合约已由中国证监会批准，将于4月15日上市交易，挂牌合约月份为2011年9月至2012年4月。

当日，大商所发布了焦炭期货标准合约及相关实施细则修正案。据焦炭期货标准合约，焦炭期货交易代码为J，交易单位为每手100吨，最小变动价位为每吨1元，涨跌停板幅度为上一交易日结算价的4%，最低交易保

证金为合约价值的5%，焦炭合约交易指令每次最大下单数量为500手。

大商所在上市交易有关事项的通知中称，首批上市交易合约分为J1109、J1110、J1111、J1112、J1201、J1202、J1203、J1204。各合约挂盘基准价于上市前一个交易日另行通知，交易手续费为成交合约金额的万分之一。

大商所称，焦炭期货合约交易保证金上市初期暂定为合约价值的10%，涨跌停板幅度暂定为上一交易日结算价的6%，新合约上市首

日涨跌停板幅度为挂盘基准价的8%。每交易日结算后，交易所将公布焦炭期货合约所有会员当日成交量和持仓量。

此外，大商所还公布了中国检验检疫集团检验有限公司等4家指定的第三方质检机构，天津港散货交易市场有限责任公司、江苏连云港港口股份有限公司等4家焦炭指定交割仓库，以及河北旭阳焦化有限公司、唐山佳华煤化工有限公司等5家焦炭指定交割厂库，并规定了入、出库费用最高限价。

## 新闻短波 Short News

吴晓灵：基金法修改存在四方面争议

央行副行长、人大财经委副主任委员吴晓灵昨日在上海表示，目前在证券投资基金法修改中仍然存在四个方面的争议，亟待各方形成共识。

吴晓灵指出，首先在修改草案中，“证券”的定义应得到扩张，应将未上市的有限责任公司的股权凭证也视为证券，证券投资应当包括买卖未上市公司的股票、债券及其衍生品。

其二，投资基金的范畴在修改中应得到扩张，私募基金需要合法地位，在监管上，需要对私募基金采取“抓大放小”的原则，通过合同来约定私募的投资行为。

第三即基金治理结构的选择，基金法修改草案希望能够通过不同形式的规定，确定其金融工具的性质，以享受同样的税收。

第四个存在争议的部分，则在于监管原则及分工。吴晓灵表示，“证券投资基金是金融投资工具，属于资本市场投资工具的基金，应由证监会监管。而银行、保险发起的公募基金，也由证监会监管；私募基金由银监会、保监会监管。”而享受国家优惠政策的基金、牵涉到社保的基金、政府产业引导基金，由于用到了政府和财政的资源，都要到发改委去备案。吴晓灵认为，目前各方对上述几个方面还存在不同意见，需要将这些争议进行更透彻的讨论，让最终出台的新法更为完善。

(孙玉)

傅成玉调任 中石化董事长

据央视报道，中组部有关负责人日前宣布，中海油总公司总经理傅成玉调任中石化集团董事长，中石油集团副总经理王宜林调任中海油总公司总经理。

(金山)

人民币对美元 即期价突破6.54

中间价五连升，即期收盘六连升，人民币对美元汇率近期呈明显强势。中国外汇交易中心数据显示，昨日人民币对美元中间价为1美元对6.5420元人民币，上涨36个基点；即期询价市场收盘报6.5354元，上涨66个基点。人民币中间价、即期价格双双刷新2005年汇改以来高点。

国家发改委官员表示，政府构筑多重防线，不会任由输入性通胀带动国内物价高涨。市场人士分析称，人民币汇率加快升值，将有利降低进口商品及原材料价格。

(朱凯)

国资委部署2010年度 国有资本收益申报工作

2010年是国务院确定提高国有资本收益收取比例的第一年。记者昨日获悉，国务院国资委日前向央企下发通知，安排部署2010年度国有资本收益申报工作。

根据规定，调整后的国有资本收益收取比例分为四类，其中：第一类企业上交比例为15%；第二类企业为10%；第三类企业为5%；第四类为免除。

国有控股公司申报2010年度国有资本收益前，应当按照《公司法》和公司章程的有关规定，由股东大会对公司2010年度利润分配方案进行表决并形成书面决议，国资委将作为国有资本出资人代表提出公司利润分配建议并行使相应的表决权。

(晓波)

# 三连阳实现三级跳 沪指站稳3000点

见习记者 唐立

本周尽管只有3个交易日，但市场表现仍可圈可点。3月份上证指数多次攻击3000点未果，本周却在加息“靴子”落地之后，以三连阳实现三级跳，终于企稳3000点关口，并创出年内新高，全周上涨62.61点，涨幅2.11%；深证成指一周涨336.81点，涨幅达到2.65%。

创业板指本周小幅上涨0.4%，此前连续三周下跌之后，市场做

空动能有所缓解。周五创业板指收报1019.14点，全周上涨0.4%，周成交153.8亿元，日均成交额较上周萎缩两成。神州泰岳率先披露一季报，业绩或影响创业板后市走势。

本周沪市共成交4815.6亿元，深市共成交3050.9亿元，日均成交额较上周略有萎缩。低估值的银行股和水泥、钢铁、有色等板块成为此次上涨行情的中坚力量，前期受日本核泄露影响而大幅下跌的东方电气、中核科技等也逐渐走

稳，共同促成了一波估值修复行情；工信部官员表示正全面推动下一代互联网的部署，刺激电子通信类股强劲反弹。

广发证券发展研究中心首席宏观分析师崔永认为，本次加息前投资者已有预期，股市已提前消化本次加息的影响，到消息兑现时反倒不再忐忑。同时，这次加息仍未改变存款负利率的现状，资金仍然不会从股市回流到银行体系，市场对股市的预期因此未发生改变，估值中枢将继续上行。

不过，分析人士也特别提醒投资者，目前的投资回报率已接近2007年的高点，市场进一步上拓的空间有限。至4月7日，创业板已拥有了200家成员。虽然创业板的“三高”风险近期得到了一定程度的释放，但仍需谨慎待之。4月7日上市的4只新股中，除海伦哲独善其身，其余3只均告破发。市场人士指出，新股破发是市场对“三高”的一种自发的内生性修正，是市场逐渐走向成熟的表现。

# 助推发展方式转变 今年金融更给力

证券时报记者 贾社

中国人民银行日前发布的《2010年中国金融市场发展报告》提出，2011年，金融市场将进一步发挥其对社会资源、财富和风险直接和高效配置功能，进一步增大对经济发展方式转变的贡献。同时，金融市场规模将进一步扩大，结构将进一步优化，对外开放也将稳步推进。

央行在报告中指出，2011年，我国经济工作的主线是加快转变经济发展方式，这一主线包括了

调整产业结构、需求结构和区域结构，包含以下几个方面的内涵：改造提升传统制造业，加快壮大服务业规模，扎实发展战略性新兴产业，提升产业核心竞争力；强化节能减排和应对气候变化，大力发展“绿色经济”；努力提高低收入群众的收入水平，提升居民消费能力；统筹国土空间开发利用，增强区域发展的协调性；积极稳妥地推进城镇化，有序推进符合条件的农业转移人口落户城镇。

报告称，2011年，随着我国

金融市场的发展和完善，金融市场对这一发展主线的贡献将进一步增大。

一是金融市场的健康、快速发展能使广大消费者拥有更多的财产性收入，并能为养老基金等保障性资金提供更多安全性和更好收益性的投资渠道，使其获得更高的投资收益，从而具有更高的社会保障能力，进而提高我国消费率。

二是随着我国多层次资本市场进一步完善，我国的直接融资水平将进一步得到提高，为风险较大、

投资回收期较长的战略性新兴产业提供长期、稳定的资金支持。

三是资本市场更强的流动性使其对国家宏观政策更具有敏感性，配置资源的效率也更高，多层次资本市场的发展能够通过投资者改变公司的估值预期，增加对战略性新兴产业的资金支持，从而优化产业结构。

四是随着多层次资本市场的发展，各地区能够结合自身特点，在资本市场中筹集到期限和性质均与需求相匹配的资金，从而能够促进各地区发展平衡。